AJITOPUTM MOJeJMPOBAHUA U OJIOK-CXeMa MOJIeJIH

MopenvupoBaHie HAUMHAETCS C PO3bITPHINIA SHEPTHUH NEPBUYHON YACTHUIIBI.
DHeprus HUJUBUYAIBHOTO JIUBHS pa3bIrphIBaIaCh COTJIaCHO
nuGeHeHnnanTsHoro sHepreTudeckoro crekrpa J(E)dE~E7*! ¢ mokazarenem
v=3,1. Ilpu 3TOM yuYMTBHIBaJCS MOPOr CcpadaTblBaHUS YCTAHOBKU MO HHEPrUU
paBHbIi ~1.2%10'° 5B.

AJNTrOpUTM MOJEIUPOBAHUS B 3TOM CIy4yae MOXKHO 3alMCaTh B BUJIE:

LgE, = LgE,— Lg(e/y+1); (1)
I'ne € - paBHOMEpHO pacrpeesieHHoe ciiydaitHoe yucio ot 0 g0 1.

[Tocne poseirpeima E, muBHA onpenensieM Xmax, IS YETO MCIOJIb30BaIU
3aBUCUMOCTh Xmax OT OJHepruu, nonydeHHyro i wmoxaenun QGSJET c¢
napametpamu A=0,14, korddunrentom Heynpyroct Ki,=0.6 (nmpu E,=100I3B) u
IUISL cllydasi HOPMaJIbHOT'O XUMUYECKOTO COCTaBa:

Xonax=360+60*(LgE, — 16), 2/cm? (2)

Tax kax passutue IIIAJI B aTtmocdepe MpPOUCXOTUT CO 3HAUUTEIBHBIMU
GayKTyauusMu, TO pacrnpeneneHrue Xmax MOXHO amnMpoOKCHUMHUPOBATh TamMa-
pacnpeiefieHueM:

W(X)~Xn/ A - exp(-Xo/A), 20e A=6x/V2. (3)

CpenHexkBapaTHYecKoe OTKIOHEHUEe Oxm 11 wmoaenn QGSJET wu
HOPMAJILHOTO XMMHUYECKOT0 COCTaBa MEPBUYHBIX KOCMUYECKUX Jyded paBHO 60
r/cM®’. Takum o00pasoMm, TIIyOMHa MaKCMMyMa HMHAUMAYalbHOTO  JIMBHS
pasbIrphIBaIaCh MO CIEAYIOMIEMY alrOPUTMY:

Xp=-A*Ln(er*e) + Xp— 2*A. (4)

Jlasiee pasbIrpbIBAET KOCHUHYC 3€HMTHOrO yria 0 mo 3akoHy cos®® wu
a3UMyTaJlbHBIA yroa @ ciaydaiiHbiM oOpa3zoM oT 0 10 360 rpaaycos.

Hailinennsie paHee sHeprus, riiyoOMHa MakCUMyMa Xm, 3€HUTHBIA yron 0
MOJIHOCTBIO ONPEAENSAIOT WHIMBUAYAIbHYIO KAaCKaaHYI KpuByr. Ilpu sToM He

pacCMaTpuBarOTCsA q)HYKTyaLII/II/I Pa3BUTHUA cy61<a01<a)1013, TaK KaK OHH COCTAaBJISKOT



Bcero 5% u (QuIyKTyaluu CBSI3aHHBIE C MEPEXO0J0M K APYTHMM MOJENSM aJpOHHBIX
B3aUMOJICICTBUN.

CornacHo pabote [4] dIeKTpO-MarHUTHEINA Kackan B oomactu E,=10'°-10!7

5B X0poI110 ONHUCHIBAETCS BHIPAKEHUEM:
N=E,*107°/1.5%exp(-((Xo/cos 0 -Xn)/37.1+Y)*(1-2*InS)+Y), (5)
rae Y=0.8*Ln(E,/0.81), a S — BO3pacT JIUBHS.
Bospact auBHS HaX0UTCS U3 POPMYIIBIL:
S=2/(1+Y/(( Xo/cos0-X)/37.1+Y)) (6)

Jlns ypoBHA Hamel ycrtaHoBkH X, = 1020 r/cm?. Ilo ¢dopmyne (5) mns
u3BecTHbIX E, 1 0 HaxoauMm N, — nosiHOe 4Kciio 3apsikeHHbIX yacTuil. [lo hopmyne
(6) — Bo3pacT nuBHA S. Takum o0Opa3oM, MbI MOJYYHJIM HCXOAHBIE MapaMeTphl
HUCKyccTBEHHOTO JUBHA: Eo, Ne, S, X

Ocu HMCKYCCTBEHHOTO JIMBHS MOJAEIUPYIOTCS 1o Metony Monte-Kapio
Cly4ailHbIM  00pa3oM 1O  HOPMaJbHOMY  PACIpEICICHUI0  COIJIACHO
g depeHInaTbHOMY SHEPTeTUYECKOMY CIIEKTPY.

HNanee mo dopmynam p(R) u Q(R) mis 3TUX mapamMeTpoB HaXOoAUM
MCXOJHBIE MJIOTHOCTHU 3apSPKEHHBIX YACTHUIl U TOTOKA YEPEHKOBCKOIO CBETA.

OneHka TOYHOCTH U3MEPEHHUs IUIOTHOCTU MOTOKA YEPEHKOBCKOTO CBETa U
noTtoka 3apspbkeHHbIX yacTull [IIAJT Ha SxyTckoil yctaHoBke Oblia cienana B 70-¢
Havasie 80-X roA0B MO MPSMBIM U3MEPEHHUAM pa3HbIMU criocobamu. Vcnonabs3ys 3T
nanubeie Mbl 3a7aeM p(R) u Q(R), ¢ mOMOIIBI0O KOTOPBIX OMPEEHSIOTCS Ipyrue
napameTpbl [IIAJI mo mporpammam o0paboTku npunsateiM Ha MAYY (MAnas

YepeHkoBcKasi Y CTaHOBKA):

T o N 0.3
p(R)=p (R) {1+5 \/0'02+pT(R)*c030}

03*Q, j

OR)=0" (R)*| 1+ ¢ * 0.05+( o ®
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Pe3ynpTarhl MOJTHONO MaTeMaTUYECKOrO MOJICIMPOBAHMS IMOKA3aIu: CIy4YalHbIE
OIIMOKKA OKazanuch paBHbIMH 20% 1751 M3MEpEeHHs] NEPBUYHONM SHEPIUM JIUBHS.
TOYHOCTH OLEHKH MapaMeTPOB KACKaJHOM KPHBOM cocTaBuia: Xmax — 65 r/cm?,

Ne - 10%, S — 5%.
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Puc. 1. 3aBucumoctb riryounsl Makcumyma pazButus LIIAJ] ot sHepruu nepBUYHON YaCTHUIIBI

l'omy0Oo# nuHMEN TOKa3aHbl PE3yNbTaThl MOJCITUPOBAHUS, & TOYKA - DKCIEPUMEHTAIbHBIC

JTaHHLIE.
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Puc. 2. dyHKIMS NIPOCTPAHCTBEHHOTO pacipeaeneHus 3apsbkeHHoi komoneHTs! IIIAJL. "ony6as nuHus nomy4deHa
pacueTaMi, a TOYKH — IKCIIEPUMEHTAJIbHbBIE TaHHbIe SIKyTCKOM Majoil YepeHKOBCKOI YCTaHOBKHU.
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